



Вера Васильевна Чаплина — детская писательница-анималист, жизнь и творчество которой непосредственно связаны с Московским зоопарком.

Вера Чаплина родилась в Москве в потомственной дворянской семье. Детство будущей писательницы прошло в доме деда, крупного инженера-теплотехника профессора Владимира Михайловича Чаплина.

После революции 1917 года в хаосе Гражданской войны десятилетняя Вера потерялась и, как беспризорница, оказалась в детском доме в Ташкенте.

Только любовь к животным помогла ей пережить это первое большое горе. Днём она выносила своих питомцев в огромный сад около дома, а на ночь тайком приносила в спальню и прятала — кого в тумбочку, кого под кровать, а кого и под одеяло. Иногда кто-то из воспитателей обнаруживал питомцев, и девочке здорово попадало. Любовь к животным и ответственность за жизнь своих «меньших братьев» воспитали в маленькой девочке решительность и

умение преодолевать трудности. Эти черты характера и определили её жизненный и творческий путь.

В 1923 году Веру разыскала мать и привезла в Москву. Вскоре девочка записалась в кружок юных биологов и стала ходить в зоопарк. Будущая писательница не только выхаживала больных или осиротевших детёнышей и заботилась о них — она наблюдала за животными, вела научную работу, стремилась к тому, чтобы звери не так тяжело переносили неволю.

Тогда же в журнале «Юный натуралист» появились первые небольшие рассказы Веры Чаплиной, и сразу после этих публикаций издательство «Детгиз» заказало писательнице книгу о площадке молодняка. В 1935 году книга «Малыши с зелёной площадки» была опубликована и имела большой успех у читателей.

Более 30 лет отдала Вера Чаплина Московскому зоопарку, а с 1946 года перешла на постоянную литературную работу. В 1947 году выходит её новый сборник «Четвероногие друзья».

Литературным соавтором Веры Чаплиной с конца 1940-х годов стал писатель-натуралист Георгий Скребницкий. В соавторстве они создают сценарии к мультфильмам «Лесные путешественники» и «В лесной чаще». И всё же главным писательским материалом для Чаплиной остаётся жизнь обитателей Московского зоопарка. В 1955 году она выпускает сборник рассказов «Питомцы зоопарка».

Не одно поколение читателей выросло на книгах Веры Васильевны Чаплиной. И хотя её первые рассказы о питомцах Московского зоопарка появились в далёких 1930-х годах, книги талантливой писательницы переиздаются вновь и вновь и по-прежнему пользуются успехом у юных читателей.



Чаплина В.В. Забавные животные / Вера Чаплина. — Москва: дет. лит., 2002. — 270с.: ил. — (Школьная библиотека). Текст: непосредственный. 6+

Книга состоит из двух разделов: «Мои питомцы» и «Случайные встречи».

В первом рассказывается о животных, который родились и воспитывались в Зоопарке, о важном и увлекательном труде его работников.

Во второй раздел книги вошли рассказы о детях и взрослых, которые приручают несчастных животных и с любовью ухаживают за ними.



Чаплина В.В. Питомцы зоопарка / Вера Чаплина. – Москва: Эксмо, 2013. – 400с.: ил. – (Детская библиотека). Текст: непосредственный. 6+

Вашему вниманию предлагается книга Веры Чаплиной «Питомцы зоопарка».

«Всю жизнь я очень любила животных, и сколько себя помню, всегда у меня воспитывались какие-нибудь птенцы, щенята, зайчата... Мне нравилось, когда меня дома встречали раскрытые рты галчат, сорок, когда серенькие желторотые воробьишки не улетали от протянутой руки, а зайчата смело прыгали ко мне на колени».

Вера Чаплина



Чаплина В.В. Фомка – белый медвежонок: Рассказы/ Вера Чаплина. – Москва: Дет. лит. .1991. – 256с.: ил. Текст: непосредственный. 0+

Где живет белый медведь? На Севере, среди вечной мерзлоты? В Арктике? За Полярным кругом? Да нет же, он совсем рядом и, может быть, даже на соседней улице. Правда, это не взрослый медведь, а всего лишь маленький неуклюжий медвежонок по имени Фомка. Он прилетел к нам на большом белом самолете, поселился в обычной московской квартире и устроил такой беспорядок, что

пришлось перевезти его в зоопарк. Он обожает купаться в ледяной воде, на обед предпочитает сгущенку, а ещё он очень любит пошалить! Он такой славный и плюшевый, что ненароком забываешь, что на самом деле он настоящий хищник!

Рассказы Веры Чаплиной про очаровашек-медвежат и их соседей по зоопарку станут прекрасным началом для знакомства ребенка с дикой (и не очень) природой. Конечно, теперь ваш ребенок будет всё время звать вас в зоопарк поведать знакомых зверей, зато отныне вы будете точно знать, где живет белый медведь!

Использованные Интернет ресурсы:

1. <https://www.labirint.ru/books/66710/>
2. <https://www.labirint.ru/books/171777/>
3. <https://www.labirint.ru/books/870206/>